

“河南好人”、商丘市政协委员、商丘市久超粮油机械有限公司总经理张久超： 匠人·匠艺·匠心

文/本报融媒体记者 王冰 李良勇 图/通讯员 王宝玉



商丘市久超粮油机械有限公司总经理张久超

对技艺的雕琢，对品质的敬畏，对专业的赤诚，对初心的坚守，是商丘市久超粮油机械有限公司总经理张久超多年来致力于粮油机械钻研、生产、推广、服务群众美好生活践行的信念。

匠心匠艺、实践淬励，科技创新，潜心钻研，奋斗以行，近日，商丘市久超粮油机械有限公司高级工程师张久超荣膺首届“商丘市最美科技工作者”称号(全市共10人)，折射出他多年来致力于粮油机械研发、生产，匠心淬炼，科研精神的初心坚守，踔厉前行。

张久超原是商丘市风电机厂的一名工人，自幼受父辈的熏陶，喜爱摆弄、琢磨机械类零部件。进入风电机厂后，他敏于求知、刻苦钻研，凭借一把剪刀、一把锤子起步，在“博学、审问、慎思、明辨、笃行”实干奋进精神的淬炼中，很快掌握一整套粮油机械生产安装流程技术。

车间内，他勤恳敬业、边学边悟；下班后，他挑灯夜读、艰苦励志，如切如磋、如琢如磨。通过脚踏实地的努力，他的技能日渐熟而精练。此间，好多经营面粉设备、面粉厂的老板慕名找到他，向他请教粮油机械安装服务方面有关的难点问题。

诚心服务、量身定制、追求精致。十几年前，家住民权县的一名生意人筹建一座面粉厂，邀请张久超实地到厂安装面粉生产设备。来到该厂后，张久超没有当即着手安装，而是依据现有厂地、经营资金、现场设备、产量评估、前景效益，为这名老板做了一番细致精当的综合分析。“有思路、有数据、有步骤！”让这名老板点头称赞。

本着厂子规模与经营资金相匹配的原则，张久超询问这名老板是否还能筹措部分资金，添置些设备，适当扩大一下产能。结合张久超有条有理、务实高远的分析，这名老板听从了张久超的建议，又从亲戚朋友那里借了一笔资金。

面对整体设备，张久超进行了量身定制的安装服务，并告诫老板生产销售过程一定要恪守诚信经营、质量至上理念。通过精细科学、专业精致的设备安装，不日，该面粉厂即投产运营，生产效率高，生产出的面粉高质畅销。这家面粉厂的口碑一时间享誉民权周边地区，靠着精良的设备安装基础，诚信优质的理念，成为造福一方的品牌厂家。现在，这位老板及家人每提起张久超都心存感激，逢人便称张久超是他们厂子发展的指路人、引路人！

臻于至善，业精技娴，不显山不露水。一次，张久超为一家面粉厂安装设备，其中一套设备是另一名技术人员负责安装的，中午，老板安排这名技术人员与张久超一起吃顿饭。饭桌上，这名技术人员夸夸其谈，炫耀自己的技术如何好、如何高，张久超笑而不答、默而不语。

第二天试运行，这名技术人员负责的设备安装程序某个环节始终运行不畅，怎么调试就是没有突破，而张久超负责安装的设备程序运行正常，



张久超在“商丘好人”主题公园

且效能较高。第三天，这名技术员与张久超一起吃饭时，恭恭敬敬为张久超端了一杯酒，请求张久超上前给予指导调试。“一观、二琢、三调”，不大一会儿工夫，在张久超手中，这套运行受阻设备便飞速常态运转起来，一句“张老师”不约而同从这名技术员口中喊出。

栉风沐雨，磨砺始得玉成。二十年前，张久超大多是骑着摩托车为用户上门安装面粉设备，去宁夏、睢县、民权等方圆县市上门服务或维修，他都是一骑风行，按时履约，风里来雨里去，从没喊过苦叫过累。只要张久超安装服务设备的面粉厂，他均有言在先，告诫老板“永葆诚信质量”理念，用他的话说“要不然因诚信质量走了下坡路，不仅自砸了厂子招牌，还影响到我安装的信誉，更重要的是粮油机械生意是为人民生活服务的，更需要高质高效运营”。

以精业锻造精品，以品质铸就品牌。在张久超和他的团队开拓进取、精心、匠心于研发和智造中，多年来，商丘市久超粮油机械有限公司专业生产和出口粮油机械，产品畅销全国各地，远销亚洲、欧洲、非洲及中东、南美等地区，广泛应用于粮食、饲料、化工等领域。主要产品有系列高、中、低压风机，TDTG系列斗式提升机，TLSS系列螺旋输送机，TGSS系列刮板输送机，THSS系列刮板输送机，TDXZ系列振动仓底卸料器，TWLL系列圆管绞龙，TBSS系列扒谷机，FSLZ系列撞击松粉机等，也可根据客户需求进行产品的定制，满足客户的多样化要求。

登高使人心旷神怡，临流使人意趣。多年来，公司与国内著名粮机专家密切合作，先后开发生产出具有先进水平的输送设备及配粉设备，完善的机械加工设备和严格的质检程序保障了产品的质量。现在，公司拥有中、高级技术人员20余人，获得国家多项专利，荣获河南省著名商标，连续十年被评为优秀民营企业，2017年

通过高新技术企业认定，彰显了企业经营管理与科研创新的实力。

粮油机械生产就像磨玉一样精微，是张久超和员工的匠心所在。执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越，是张久超和员工的匠心精神。

岁月更替，华章日新。在张久超的匠心精神中，还蕴含着一种慈善爱心。那就是企业发展的同时尽其力承担社会责任，爱有所助，力有所献。

作为一名河南好人、企业家，张久超20多年来以笃定力行的爱心善举，温暖需要救助的人，感染带动身边人，传递汇聚正能量。20多年来，他携手员工匠心锻造、追求卓越，只为一台久超粮机；信念如磐，初心如故，始终葆有一腔听党话、感党恩、跟党走、跟党走、跟党走的忠诚信念，始终秉持一颗艰苦奋斗、铸造臻品、服务群众美好生活的初心。

饮水思源，崇德向善，他有一颗爱心，光照着、感染着、温暖着；他有一颗匠心，既琢之，复磨之，而精益求精；他有一颗初心，怀揣着，坚守着，永葆着。

征程路上“三心”辉映，敦行致远，对于张久超来说既是写照又是理念。

时有所需、必有所为；国有所需、我必前行；雨灾无情、民企有爱；力所能及、担当奉献……2021年7月下旬，新乡雨情、汛情告急，看到当地家园被淹、房屋倒灌、群众受灾的画面，作为河南好人、商丘市中小微企业联合会会长的张久超，他牵挂于心、激荡于情，在他的倡议下，会员单位企业纷纷伸出援手，利用一上午时间紧急筹集价值7万元的援助物资。次日一早，装有爱心物资的两辆卡车启动，张久超乘坐车辆车头引路，一路疾行，与会员单位代表一起来到新乡灾区，送去水、方便面、凉席等物资，为受灾群众献上一份微薄之力。

疫情面前不旁观，抗疫攻坚当汇力。2021年8月6日，河南好人张久超为助力疫情防控，向商丘好人义务消杀服务队捐助1万元，受到市领导的点

赞。2021年8月29日，以张久超为会长的商丘市中小微企业联合会副会长以上企业，再次伸出温暖之手，为睢阳区两个抗疫点捐赠6万元抗疫物资。市委统战部副部长、市工商联党组书记申古今等领导参加了捐赠仪式，他们为一线抗疫人员送来了矿泉水、方便面、面包、防护服、酒精、消毒液等物资，受到一线防疫工作者的热烈欢迎。

让爱心生长、开花、结果。2021年9月11日，在商丘市第一高级中学举行的勇帆爱心基金会捐助助学活动上，张久超捐资3.2万元资助8名大学生每人4000元助学金。

作为一名爱心人士，近10多年来，张久超全程资助58名贫困大学生完成4年大学学业。公益路上，张久超用真情播撒下一枚枚爱心种子，不断生发出“感染、带动、凝聚”慈爱暖流的涓滴之力。他和爱心人士们的捐助助学善举犹如阳光雨露，让一时缺失养分的“幼苗”茁壮成长！

关爱孤儿，托起希望。近年来，张久超每年都前往王泽林孤儿院慰问，力所能及地为孩子们的生活、学习、成长献上一份爱心，一些爱心人士也随同前往，有时为孩子们带去一些生活及学习用品，有时送去一些食用油、面、米，有时为孩子们送去慰问金。绵力乐为，传递真情，让一份份爱心化为孤儿身边的温暖。

温暖相融、爱心辉映，不离不弃、爱在一起。得知前妻身患重病，睢阳区退役军人陈振峰毅然选择复婚，为她凄凄治病，承担起照顾的责任，彰显真情大爱。在媒体上看到此报道后，张久超专程赶到陈振峰家中，捐款1万元。张久超说，陈振峰有情有义，他遇到了困难，妻子身患重病，做为一名小微企业的负责人，自己愿意帮助他们渡过难关献一份爱心，做一点贡献。

铿锵征程，步履坚实。20多年来，公司专心、专业、精业致力于粮油机械的研发、智造、推广，不求“乱花渐欲迷人眼”的其他项目，牢记服务社会进步宗旨，一辈子坚持做此一件事。

“兰之猗猗，扬扬其香”。公司坚持“存人”理念，即存育技术人员、管理人员、业务人员，在公司的培育和锤炼下，员工全身心投入，“融入公司大家庭，我与公司共成长”，“安居乐业，幸福工作”。至今，在公司供职20多年的工人不乏其数。公司规模虽然不大，但20多年来一直奉行“以绵薄之力，爱心奉献社会”的信念，张久超相继荣膺“商丘市首届十大慈善企业家”、“商丘市优秀共产党员”、“商丘市防汛抗疫优秀志愿者”、“河南好人榜上榜人物”等称号，公司先后荣膺全市文明单位、“十佳”爱国拥军企业、拥军优属先进单位等称号。

沐时代澍雨，汲奋进之力。在践行新思想、迈步新征程中，商丘市久超粮油机械有限公司的员工团队将逐梦而行、探索不止，坚守初心、笃行既往，再接再厉、再创辉煌！



新型设备调试



开展安全教育



企业生产一丝不苟



党史学习教育



慰问交警



资助助学